

高空抛物危害大

法官以案释法作出警示

高空抛物危害大，并且已正式入刑，那么，什么样的高空抛物行为会被认定为情节严重？4月8日，太原中院法官以案说法，对这类行为作出警示。

一个普通的中午，太原市某医院家属院内发生惊心一幕。装修工人李某某受业主委托拆除旧装修时，为图省事，竟将门框、木板等上百公斤建材，像“下冰雹”似的从5楼窗户连续抛向楼下的行人

车辆过道。整整10分钟里，这些建材擦着行人车辆落地，所幸未造成伤亡。经法院审理查明，李某某抛掷的建材具有明显危险性，虽然案发时段人流量相对较少，但该通道属于行人车辆必经通道，随时可能有行人车辆经过，且李某某未采取任何防范措施，具有放任危险发生的心态，所以应认定为情节严重。依法判决被告人李某某犯高空抛物罪，判处拘役五个月，并处罚金1000

元。

那么，问题来了，高空抛物罪如何认定为情节严重？

法官表示，高空抛物罪认定情节是否严重，应从抛掷物品的性质和危险性，行为人的主观心态，行为发生的时间、地点和环境3个方面予以认定。如果高空抛物行为发生在人流密集的地点或特定时间，增加了危害公共安全的可能性，其行为足以危害公共安全，则用以危险方法危害公共

安全罪定罪量刑。在不构成以危险方法危害公共安全罪的前提下，如抛掷的物品本身具有高度危险性，足以影响或威胁不特定多数人人身或财产安全，即使高空抛物后没有严重致人伤亡或重大财物毁损后果，仍属于“情节严重”。行为人明知抛掷物品可能造成危害而未采取任何防范措施，具有故意或过失的心态，也属“情节严重”。

这是一堂“悬在头顶的安

全课”。这起案件给所有高空作业者敲响警钟。法官特别提醒：装修期间需监督施工方规范作业，严禁向窗外抛掷建材、垃圾。任何图省事的高空抛物行为，都可能让工人和业主共同担责，同时我们自身也要不定期检查阳台、窗台外沿物品（如花盆、拖把），加固防盗网、空调支架等易坠设施，并要教育好身边孩童禁止高空抛物玩具、石子等物品，以免造成危险。记者 任蕾



反诈进餐厅 宣传上餐桌

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）为有效遏制电信网络诈骗犯罪的高发态势，守护好人民群众的“钱袋子”，连日来，娄烦县公安局静游派出所组织警力深入餐饮行业开展反诈宣传活动。

活动中，民警、辅警走进饭店，向店员和顾客讲解反诈相关知识，结合身边发生的真实

诈骗案例，用通俗易懂的语言向大家作深入浅出的讲解，详细地介绍了诈骗分子的惯用手法、作案套路、套话以及防范应对措施等，提醒大家不轻信来历不明的电话、短信，不点击陌生链接，坚决做到“不听不信不转账不透露”，更不要有“天上掉馅饼”的侥幸心理。同时，民

警、辅警帮助群众下载注册“国家反诈中心”App，筑起防诈“安全墙”。

宣传活动进一步提高了防范电信诈骗的知晓率和普及率，增强群众防范意识，形成了警民协同防范电信诈骗有效机制、共同合力防范遏制电信网络诈骗犯罪蔓延态势。

捡了手机不归还 盗刷钱财被拘留

本报讯（记者 杨沫）让出租车司机李某做梦也没想到的是，因为一念之差，盗刷了乘客遗落在车里的手机，自己被行政拘留五天。4月9日，公安尖草坪分局通报这起盗窃案。

事情还得从十几天前说起。3月30日上午，市民薛先生打了一辆出租车，在下车时不慎将手机遗落在车内。“开始电话还能打通，后来就关机了。”薛先生手机遗失后，一直尝试给自己的手机打电话，但始终无法接通。晚上回到家后，他通过平板电脑登录自己的微信，竟然意外发现微信里的钱被人盗刷了！于是，薛先生立即拨打110报警。

接警后，南寨派出所迅速立案侦查。3月31日，民警前往薛先生手机被盗刷的便利店调取视频监控，锁定了嫌疑人李某的身份信息，并将其成功抓获。起初，李某抱着侥幸心理，不承认自己拿了薛先生的手机，当民警拿出

他在便利店消费的视频及小票时，面对铁一般的证据，他承认了自己盗刷的违法事实。

原来，3月30日上午，当李某将薛先生送到目的地时，计价器显示11元，薛先生嫌李某绕路只支付了8元车费，这让李某“气不过”。下车后，发现薛先生的手机遗落在车里，李某就有了不归还的念头。之后，李某发现，薛先生的手机没有锁屏密码，可以打开，便前往便利店消费了104元，因为是小额免密支付，所以无需输入支付密码就能盗刷消费。没想到，民警这么快就找上门来。

4月1日，李某被处以行政拘留五天的处罚。“很后悔，没想到这么严重。”得知自己将被拘留，李某悔不当初。4月7日，薛先生将一面印有“公安铁军，群众满意”的锦旗送到公安尖草坪分局南寨派出所，为民警快速追回手机及被盗刷钱财表示感谢。

“为了安全起见，最好给手机

设置一个锁屏密码，同时关掉小额免密支付功能，这样即便有人捡到你丢失的手机，也很难盗刷。”南寨派出所办案民警王灏乾提醒大家，微信支付作为现代生活的一部分，虽然给人们带来了便利，但安全问题不容忽视，广大居民朋友在设置微信支付密码时，一定要选择复杂且不易被猜到的密码，并定期更换密码，增加账户安全性。

相关链接：

盗窃罪的行政拘留是指对实施盗窃行为但尚未达到刑事立案标准的人，由公安机关依法给予的一种短期限制人身自由的行政处罚。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条的规定，盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索或者故意损毁公私财物的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较重的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处一千元以下罚款。

谎称帮忙转学籍 诈骗钱财十二万

本报讯（记者 张晋峰）女子李某谎称认识学校领导，可以帮王先生的孩子转学籍，轻而易举就诈骗了对方12万元。4月9日，万柏林警方通报，李某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

3月底，王先生向小井峪责任区刑警队民警报案称，他被一名姓李的女子诈骗了12万元。王先生说，自己想将孩子的学籍转到另外一所学校，李某得知此事后，称自己认识学校领导可以帮忙，但需要一些“好处费”。王先生信以为真，便给了对方12万元，但转学籍的事，却迟迟没有动静。王先生多次催问，李某以各种理由搪塞，王先生这才发觉上了当。

了解情况后，民警立即展开侦查，很快将李某抓获。审讯中，李某对诈骗王先生的事实供认不讳，目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

货车高速出故障 铁锹充当警示牌

本报讯（记者 张晋峰）货车在高速公路弯道发生故障，司机竟将一把铁锹扔在距故障车十几米远的地方充当警示牌，幸亏被交警及时发现。4月9日，山西高速交警五支队通报相关情况，并就如何正确摆放警示牌，向大家发出提示。

近日，高速五支队一大队民警视频巡检辖区路况时，发现一辆货车停在弯道处，过往车辆纷纷紧急刹车避让，十分危险。交警立即通知就近隧道管理站工作人员前往查看情况，同时电话联系到司机。经了解，货车行驶到这个弯道时发生故障，司机便找了一把铁锹扔在距故障车十几米远的地方充当警示牌。最终，交警对司机未按规定摆放警示牌的违法行为，作出罚款200元，记3分的处罚。

高速交警提醒大家，车辆在高速公路发生事故或故障后，要在来车方向最少150米处摆放三角警示牌。若遇上雨雾天气，应将距离延长到200米。如果是在弯道处，警示牌需摆放在弯道入弯前，提醒入弯车辆避让故障车。需要大家注意的是，三角警示牌应当放置在车辆正后方或者同一条车道上，不能放在侧后方。弯道应放在入弯前，下坡放在坡顶，上坡放在坡底。